
Zijin Copper pokrenuo je projekat sveobuhvatnog tretmana životne
sredine reke Bor

Srbija Zijin Copper pokrenula je 7. februara projekat sveobuhvatnog tretmana životne
sredine reke Bor. Očekuju se poboljšanja u bezbednom radu jalovišta i otvorenog kopa
nakon završetka projekta. Biće poboljšana i ekološka sredina prirodnog vodnog sistema u
Borskoj reci i donjem toku reke Timok, što će doneti velike koristi ekološkoj zaštiti životne
sredine i društvu u celini.
Sve ove tri reke pripadaju istom vodnom sistemu. Kriveljska reka je gornja pritoka Borske
reke koja se uliva u reku Timok. Projekat će izgraditi rezervoar za kanalizaciju za
prikupljanje, prečišćavanje i reciklažu opštinske kanalizacije i preusmeravanje relativno
nezagađene Kriveljske reke na istorijski zagađenu reku Bor. Nova akumulacija bistre vode i
koridor za razgledanje u donjem toku Borske reke biće izgrađeni i za potrebe turističke i
rekreacijske zone, takozvane „jedna reka i dve obale“ za Borčane i susedna sela, zajedno
brendiranje Bor sa ekološkom reputacijom za „Zeleni rudnik, lep grad“.
Smešten u istočnoj Srbiji, Bor je oduvek bio poznat kao tipičan grad zasnovan na resursima.
Od 1903. godine, kada je eksploatacija bakra prvi put postala komercijalna, Bor je krenuo u
brzi razvoj. Međutim, bez napredne tehničke opreme i dobrog upravljanja, Borski rudnik je
nekada bio na ivici bankrota i bio je u dugovima zbog ozbiljnih ekoloških problema. U
decembru 2018. godine, Zijin je sa Vladom Srbije potpisao sporazum o strateškoj saradnji,
koji za samo nekoliko meseci označava početak potresnih promena u Borskom rudniku
bakra. Kako je rekao predsednik Srbije Aleksandar Vučić, Zijin je ovom viševekovnom
rudniku dao “novi život”. „Projekat Zijin je model srpskog ulaganja…Na najbolji način ću
izraziti poštovanje i zahvalnost kineskoj vladi.
Rudnik bakra Bor Zijin insistira na izgradnji „baštanskog rudnika“ i sprovodi energičnu
sanaciju. Završeno je i pošumljavanje svih jalovišta, otvorenih kopa i nekih napuštenih
deponija. Ukupno je zasađeno preko 60.000 sadnica, dodajući još 350.000 kvadratnih
metara zelenih površina. Rudnik je dobio potpuno novi izgled. Projekat takođe preduzima
višestruke inicijative za smanjenje i kontrolu prašine, čvrstog otpada, otpadnih voda i
otpadnih gasova, što je dalo zapažene rezultate, izveštava Market Screener.


